

2024年2月18日 星期日 甲辰年正月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24742期 今日4版 每份1.70元



习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电
国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力

推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

你的到来,让“哈尔滨”喜悦满满;你的“代言”,让“哈尔滨”成为“顶流”;你的支持,给了“哈尔滨”无限动力。本报撷录部分市民与全国游客、网友网络互动留言——

@游客朋友:“哈尔滨”感谢,冬日相伴;春风有信,相约四季

■本报记者 刘希阳 李木双

际遇很奇妙,即使此前从未谋面,却因为一次奔赴,心底最柔软的部分瞬间产生了交互。无数来到哈尔滨的人,默默将这些短暂却深刻的遇见收藏。

这个冬天,哈尔滨成为全国人的“诗和远方”,冰雪哈尔滨变成了沸腾的“哈尔滨”。从“哈尔滨”到“滨”的称呼嬗变,溢出了人们与这座城市的无间亲昵,更是对这座城市的高度依恋和无限向往。

感谢有你。是你们,用包容、热情和信任,将一切尽收眼底、融入内心——思念沉入眼底的冰雪美景、主客间真挚朴实的情谊,并向所有传播这个冬天在哈尔滨得到的温暖与治愈……正是全国游客与“哈尔滨”的双向奔赴,才成就了这座城市的温暖与光芒。在这个春天里,哈尔滨的温暖与浪漫不会停。我们满怀期待,与全国人民相约四季。“哈尔滨”是全国人民永远的“第二故乡”。



春节期间,中央大街流光溢彩、游人如织。“哈报手机记者”史敏捷摄



谢谢到来

共同撑起冬日里的温暖

到的都是游客的感谢之语。感动以后,真的为家乡鼓劲,千万不要骄傲啊,此殊荣来得不容易呀!哈尔滨加油啊!

② 沉树:作为哈尔滨人,这个冬天让我眼前一亮。原来哈尔滨这么美,人这么多热情。感谢远道而来的你们,激发了这个城市的活力与底蕴。

③ Aries 辛酉:我是哈尔滨本地人,真心希望哈尔滨好,感谢游客们对哈尔滨的热爱。在哈尔滨玩有啥不懂的,随便抓个路人都会很热情地帮助你。

④ 单招:在网上看到很多人自发接送南方游客,真是为哈尔滨人点赞!就是一个个无私、热情的人,支撑起哈尔滨的热度。

⑤ 强行退出:南方小伙伴们的到来,激发了一个城市的活力,希望你们常来看看,随时欢迎。

⑥ 向日葵:国人最美好的情感是相通的,我们真诚热情,游客朋友认可感恩。常来哈尔滨做客,我们的真心热情一直在!

⑦ 雪在烧:作为一个土生土长的哈尔滨人,看了这些“小金豆”的信和对“哈尔滨”的评价,眼睛湿润了。感谢你们能来到我的家乡,也感谢所有哈尔滨人的付出。顺祝我的祖国和我的家乡,越来越好!

⑧ 树人:今年的冬天,一次次感动着。当看到外地送给“哈尔滨”的礼物和“哈尔滨”的回礼时,眼眶湿润。这就是一家人的亲情,感谢你们对冰城的厚爱。

⑨ 小动物探险:感谢今年来过哈尔滨的人,都成了城市的代言人,宣传着一座城市的温暖与热度。

⑩ 玩什么好呢:冬天的哈尔滨,不只是冰天雪地的白色。穿着各色服装的客人,像冰天雪地里的繁星,点亮了一座城市。

⑪ 永不:在这个冬天里,你留下快乐的回忆了吗?感谢有你、感恩有你,让作为主人的我们,有机会招待八方来客,拿出家底儿,款待朋友。

⑫ 又进黑房:以往总是抱怨哈尔滨的冷,但是今年感激这天赐的冰天雪地与人们的热情。夏天的哈尔滨依然火热,我们等待着你们。



家里来“且”

举城待客彰显凝聚力

忙活够呛,天天在网上帮着迎“且”、送“且”,推荐好吃的、好玩的。心里那个高兴啊!

② 森垚:作为一个哈尔滨人,说实话,以前很讨厌冬天。但这次,真的很希望冬天能一直留下。

③ 慕容里:作为本地人,好像多年没去冰雪大世界了。今年来了这么多游客,真是高兴,我都想去看一看,不过想想不和客人抢名额,就又忍住了。

④ 小胖子:哈尔滨火了,中央大街、索菲亚教堂……在视频里,满满都是对哈尔滨的赞美和嘱咐。谢谢你们,欢迎来到我的家。

⑤ 沐宁:以前最爱去泡澡,现在都俩月没去澡堂了。不过很开心,看到这么多朋友远道而来,把地方给他们吧。大家喜欢东北洗浴文化,还是有点小自豪的。

⑥ 彩虹·香蕉先生:北方冰天雪地,哈尔滨却没有寒冷。客人们来了,这里是快乐的海洋。

⑦ 高级大厨:听说来哈尔滨的车票不好买?听说中央大街人满了?哈尔滨的冬天,贼“热”!大家高兴啊!

⑧ 行者风:哈尔滨火爆,起初捏了一把汗,就怕没把“且”陪好。但咱哈尔滨人都是好样的,两个月热情的服务,让南方游客们开心,我们自己也开心。你们给了东北热闹,真心换真心,我们就想把温暖传递给你们。欢迎您们再来,再来,再来……

⑨ 阿里:一个冬天过去了,盼望着夏天到来,哈尔滨之夏等着四面八方的朋友们。

⑩ 小心心~(上海):以前对冬天没有什么感觉,盼着冬天快点过去,自从今年冬天去了哈尔滨,感受到了这座城市的美和热情,看着这两天慢慢融化掉的冰雕和雪人,有种想哭的感觉,突然很希望这个冬天可以再长一些……

⑪ 军歌嘹亮(本地):带着南方小公主思念的春风吹到了“哈尔滨”,融化了寒冷的冰雪。谢谢你们曾经给“哈尔滨”带来的温暖、欢乐和美好的相遇。冰雪融化了,她会化成春雨再次滋润脚下的黑土地。期待在“哈尔滨”的春天也能再次遇见你,满城的丁香花开,沁人心脾。哈尔滨还有一个名字叫丁香城,不见不散。

(下转第二版)

激情迎亚冬 冰雪暖世界

滑雪游“接棒”冰雪观赏游

哈市周边雪场再迎客流高峰,进一步拉动住宿餐饮滑雪装备等相关消费



市民游客在雪场体验滑雪的乐趣。

“最多一天接待了4000多名游客,从没想到能有这么火。”天恒山滑雪场负责人

季,大多数滑雪场仍然惊讶于游客数量的翻倍增长。

多数滑雪场游客数量较去年同期翻倍

作为我国最早开展滑雪运动的城市,哈尔滨冰雪资源丰富,有我国第一座滑雪场,举办过第一届全国冰上运动会,成立了全国第一个商业滑雪场。独特的自然环境和悠久的冰雪文化,让滑雪成为众多游客来哈行程中的固定项目。经历过2023年初的滑雪市场火爆后,哈市各雪场为2023-2024雪季做了充足准备。即便如此,这个冰雪

蔡女士表示,2023年冬季哈尔滨的雪来得很早,雪场比往年提前一个月开始线上预售,门票预售量对比上一个雪季增长超两倍。为此,她专门更新了上千套滑雪装备。但她惊讶的是,春节假期来雪场滑雪的游客再次大幅增长,为了保障游客体验和安全,雪场一度限流。“游客玩冰雪的需求,拓展到滑雪项目,我们再次尝到冰雪游爆火的甜头。”她说。

不仅是近郊滑雪场,稍远一些的同样客流量巨大。2月14日11时许,记者在位于阿城区的霜雪滑雪场看到,一楼接待大厅几乎被兑换雪票、挑选滑雪服的游客占满,同时二楼雪具大厅里已经坐满了正在穿滑雪装备的游客。

从上海来哈尔滨游玩的陈先生告诉记者,他们一家10口来哈尔滨玩,特意包车来滑雪。

(下转第四版)

“我10年前来过哈尔滨一次,很遗憾没能体验滑雪。今年特意带孩子来哈,感受冰雪

哈机场春节期间运送旅客67.8万人次

同比增长31.9%,创历史新高

本报讯(仇建 刘烨 记者 刘希阳)记者从哈尔滨太平国际机场了解到,春节期间,哈机场共保障航班起降4107架次,运送旅客67.8万人次,同比分别增长21.0%、31.9%,均创历史新高。

2月11日至13日,哈机场单日客流量均保持在8.5万人次以上的高位运行。随着春节期间结束,旅游流、探亲流、外出务工流高度叠加,14日哈机场迎来返程客流高峰,旅客量达8.7万人次。

为满足春节期间旅客出行需求,哈机场根据客流情况,通过增加班次、调换机型等方式灵活调整运力配置,重点对北京、上海、广州、三亚、海口等热点城市加大运力投放,每日哈尔滨至北京、上海航班均超过20班;至深圳、三亚、海口、成都、杭州、广州航班均超过10班。同时,哈机场协调南航、川航、国航、东航、海航等航空公司在北京、上海、广州、三亚、成都等热门航线更换宽体机运营。

为确保旅客安全顺利出行,哈机场根据航班进出港情况,合理调整航班力量,提高保障标准,值机柜台和安检通道实行全方位开放,缩短旅客排队等候时间,并在航站楼内关键流程节点,动态增加服务引导人员,为出行旅客提供全方位的问讯和帮扶服务。